
Taglia: unica da donna 
 media

circa cm 25 di altezza 
e cm 50 di circonferenza

 circa 
cm 47 di larghezza 
e cm 21 di altezza, 
pompon escluso. 

OCCORRENTE
• 5 gomitoli da 50 g (125 metri)

(100% Pura Lana Vergine Merino 

• Ferro ausiliario • Ago da lana

Coste 1/1 - Maglia legaccio 
PUNTO CANESTRO: (si lavora su un multiplo di 6 m.)

 * 6 m. incrociate a sinistra (= mettere 3 m. 
in sospeso davanti al lavoro, lavorare 3 m. diritte, 
poi a diritto le m. in sospeso) *, ripetere da * a * per 
tutto il ferro.  a rovescio.  * 6 m. 
incrociate a destra (= mettere 3 m. in sospeso die-
tro il lavoro, lavorare 3 m. diritte, poi a diritto le m. in 
sospeso) *, ripetere da * a * per tutto il ferro. Ripete-
re sempre questi 4 ferri. 

cm 10 di larghezza a punto canestro = 36 m.  

BERRETTO E SCALDACOLLO SUPER SOFT

poi con il bordeaux proseguire a punto canestro, 
lavorando le prime e le ultime 3 m. a maglia le-

contrastante e lasciare le m. in sospeso. Chiudere 

Avviare 128 m. e, per il bordo, lavorare a coste 1/1 
per cm 4,5, aumentando 42 m. a distanza regolare 

punto canestro, lavorando ai lati 1 m. a diritto sul 
diritto e a rovescio sul rovescio del lavoro. Ripetere 

totale, 
quindi eseguire le diminuzioni come segue:

1 m. diritta, * 6 m. incrociate a sinistra con dimi-
nuzioni (= mettere 3 m. in sospeso davanti al lavo-
ro, lavorare 2 m. insieme a diritto e 1 m. diritta, poi 
lavorare 1 m. diritta e 2 m. insieme a diritto con le 
m. in sospeso = 2 m. in meno) *, ripetere da * a * 
per tutto il ferro e terminare con 1 m. diritta. 

a rovescio. 1 m. diritta, * 4 m. incro-
ciate a destra con diminuzioni (= mettere 2 m. in 
sospeso davanti al lavoro, lavorare 2 m. insieme a 
diritto, poi lavorare insieme a diritto le m. in sospe-
so = 2 m. in meno) *, ripetere da * a * per tutto il 
ferro e terminare con 1 m. diritta. lavorare 
2 m. insieme per tutto il ferro. Lasciare le m. rima-

proseguire nella cucitura dei lati. Eseguire un 

sulla sommità. 


